

# 海西州就业工作喜迎“开门红”

柴达木日报讯 今年以来,海西州围绕高质量充分就业新定位、新使命,以创建“青海e就业”工作品牌为牵引,聚焦重点目标任务,提前抓实工作举措,为全州就业工作良好开局夯实工作基础。截至目前,实现城镇新增就业1117人、农牧区劳动力转移就业9134人次,城镇登记失业率1.91%。

稳住重点群体就业基本盘。聚焦农民工、未就业高校毕业生、城镇登记失业人员等就业重点群体,“量身定制”

支持政策,靶向开展“送政策、送岗位、送补贴、送培训”稳就业“四送”活动,实现城镇登记失业人员再就业592人、就业困难人员再就业138人,分别完成省定年度目标任务的14.4%、55.2%。常态化开展“1131”就业服务,实名登记2024届离校未就业高校毕业生1536人,实现就业1372人,帮扶就业率达89.3%,56名“雨露计划”毕业生就业(升学)率达98.21%。

强化职业技能培训针对性。围绕

打造生态文明高地、建设产业“四地”技能人才需求,聚焦农民工、离校未就业高校毕业生等重点群体和重点用工企业岗位需求,大力推行“岗位需求+技能培训+就业服务”培训模式,组织实施家政服务、电工电焊、花卉园艺等补贴性技能培训1444人次。其中,城镇籍劳动力719人次、农村籍劳动力725人次,技能培训针对性和实效性有效提升。

提升供需对接精准匹配度。抢抓

春节后企业用工高峰期和劳动者求职黄金期,采取“线下市场+线上服务”运作方式,拓展“15分钟公共就业服务圈”,满足群众多元化就业需求,增强公共就业服务的均衡性和可及性。分领域、高频次开展“春暖农民工”“春风行动”等公共就业专项服务活动29场次,提供用工岗位8017个,为全州32户企业解决用工766人。其中,为6户省级重点调度企业新招员工141人,完成上半年招工计划的36.15%。

## 全球首个原卤吸附项目在海西完成投料试车

青海新闻网讯(记者 崔永焘)近日,从中国五矿所属的中国盐湖一里坪产区锂项目技改三期项目传来捷报:经过连续10个小时的稳定运行,原卤提锂装置顺利完成投料试车,吸附柱内温度、压力参数稳定达标,吸附合格液达到设计指标,为后续产品下线 and 正式投产夯实了基础。

据悉,锂项目技改三期项目位于青海省柴达木盆地一里坪地区,总建筑面积约1.2万平方米,建设内容主要包括盐田泵站、管线和碳酸锂生产区两部分,将在已投产的年产量1万吨碳酸锂生产线基础上,采用原卤提锂工艺对原生产工艺进行改造升级,新增年产量5000吨的碳酸锂生产能力。

锂项目技改三期项目采用所属五矿盐湖有限公司首创的“盐湖原卤高效提锂技术研究”技术,有效结合盐湖前瞻技术与生产提升改造,进一步验证盐湖原卤提锂并规模化生产的可行性。项目落成后,一里坪产区锂综合收率可提高近1倍,碳酸锂生产周期将大幅缩短,矿区服务年限有效延长,碳酸锂生产成本持续降低,对打造世界级盐湖产业基地、提升青海省盐湖资源深度综合利用及其下游产业高质量发展具有重要的



中国盐湖一里坪产区锂项目技改三期项目现场。

推动作用和里程碑意义,标志着盐湖原卤高效提锂技术研究向工业化、高端化、智能化转型迈出关键一步。

中国盐湖表示,自2024年9月6日取得施工许可证以来,锂项目技改三期项目创下行业内同类装置建设速度纪录,得益于“集成优势、一体协同”。总承包单位中国恩菲充分发挥工程一体化业务积累的技术优势,系统性优化项目全生命周期价值,为实

现项目增值目标夯实了基础。

“从项目开工建设以来,我们始终围绕‘早竣工、早投产、早见效’目标,紧盯关键环节和重要节点,倒排工期、挂图作战,动态调整施工计划,科学调配人机资源,确保工期推进总体可控,为助力中国盐湖加快建设世界级盐湖产业基地贡献力量!”施工单位中国五冶项目相关负责人说道。项目预计于本月底全面达产达标。

## 都兰:从“沙进人退”到“绿进沙退”

柴达木日报讯(记者 马琴)近年来,都兰县以防沙治沙为主攻方向,深入推进“三北”等重点生态工程建设,推动重点沙区实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,全县森林覆盖率由3.88%提高到5.14%,草原综合植被覆盖率达到52.97%,筑牢了绿色生态安全屏障,描绘了生态新画卷。

近年来,都兰县全方位统筹推进山水林田湖草沙一体化保护以及系统性治理工作,扎实推进“三北”六期工程项目,争取“三北”六期项目资金19050.05万元,针对柴达木河、香日德河、察汗乌苏河三个流域实施荒漠化防治项目,完成荒漠化治理任务13.54万亩。2024年下达中央财政“三北”工程补助资金1095.8万元,实施退化草原修复6万亩、草原围栏90千米、沙化土地新造林管护12058亩、夏日哈沙化土地封禁保护区补偿15.15万亩。

充分发挥科技在“三北”工程建设中的保障作用,不断加大对关键技

术、核心技术的攻关力度,积极探索生态治理新技术、新方法、新模式,科学推广应用杨柳科树种深栽旱作造林、高海拔荒漠化地区沙生植物(灌木)引种驯化造林等技术模式,2024年,采用深栽旱作造林技术造林面积达1366.67公顷,人工造灌木林面积达2600公顷。深入挖掘本土资源潜力,探索使用藜麦秆、枸杞枝条、沙柳为原材料制作沙障的技术模式,硬枝用于立式沙障,较细或者毛枝用于平铺沙障,并在防治区打造试点项目,加速科研成果转化应用。同时为满足都兰县“三北”工程等重点生态工程建设需求,在乡镇林业站苗圃育苗各类乔灌木160余万株,减缓种苗和治沙材料供应压力,推动“三北”工程高质量发展。

坚持“以生态项目扶持产业发展、以产业发展带动生态建设”的思路,探索“防沙治沙+沙生种植”产业融合模式,大力引进、培育和发展沙

棘、沙生汉藏药材等生态经济林,巩固生态建设成果,带动群众增收致富。申报《都兰县2024年森林生态保护修复补偿支出转型项目》,探索推进“生态+”发展模式,发展白刺、梭梭、荒漠中草药材等沙产业。2024年,中藏药材种植总面积达3.15万亩,总产量达36500公斤,产业总产值达618万元。

聚焦“三北”工程等重点工作任务,以林(草)长制为重要切入点,建立健全山有人管、林有人造、树有人护、责有人担的林长制改革新机制,充分发挥护林员在森林资源保护体系中至关重要的“前哨”作用,抓牢抓实禁牧、休牧、草畜平衡制度落实。同时严格林草资源执法监管,不断巩固防沙治沙、“三北”工程等重点生态项目成果,抓实抓细森林草原防火、有害生物防控和安全生产管理,全力做好林草资源保护工作,坚决打好“三北”工程攻坚战,全力以赴推动荒漠化防治与生态修复工作迈向新台阶。

柴达木日报讯(记者 张萍)为深入贯彻国家深化医改决策部署与健康中国战略,海西州积极响应青海省关于依托医疗人才“组团式”援青机制推进紧密型医联体建设的工作要求,紧紧围绕州委、州政府支持天峻县高质量发展的若干措施,将省级乡村振兴重点帮扶县天峻县作为关键着力点,扎实推动州人民医院与天峻县人民医院紧密型医联体建设。

近日,州卫生健康委携州人民医院领导班子及帮扶团队赴天峻县,召开海西州紧密型医联体工作座谈会,聚焦年度帮扶重点,围绕人才下沉、技术赋能、学科建设等关键议题开展座谈,梳理当前工作难点,共同规划医联体发展路径,旨在通过整合医疗资源,促进优质医疗资源下沉,全面提升天峻县医疗服务能力。州人民医院以双轨帮扶为重点,将长期驻点帮扶与短期巡回指导相结合,选派3名业务精湛、经验丰富的精锐力量,开展为期1年的驻点帮扶,同时将依托浙江援青“组团式”援青优质资源,根据天峻县人民医院实际所需,灵活开展短期巡回指导,精准补齐医院发展短板。以技术赋能为关键,重点加强天峻县人民医院急诊急救“五大中心”能力建设,全面优化急诊急救流程,积极畅通双向转诊渠道,强化5GAR远程急诊急救系统应用,切实提升县域内就诊率,让群众在家门口就能享受到优质医疗服务。以管理帮扶为支撑,推动州人民医院向天峻县人民医院输出管理经验,帮助制定标准化医疗流程、质控体系,提升运营管理能力,实现管理同质化。以人才造血为核心,落实师带徒机制,通过帮扶人员手把手带教、常态化培训,选派医护人员赴州人民医院进修双向发力,着力培养一批学科带头人和用得上、留得住的本土医疗人才。以严管厚爱为保障,落实岗位聘用、职称晋升倾斜等激励政策,强化目标管理,实施日查暗访+考核机制,确保各项责任落实到位、工作成效清晰可溯。

## 海西州推进紧密型医联体建设 赋能天峻县卫生健康高质量发展